
Referat af møde i Bat 60+ FU mandag den 26.juni 2023 kl. 10-15 på hotel 

Scandic, Odense 

 

 

Deltagere: Erling Post, Søren Andersen, Lars Bo Kaspersen, Gert Jørgensen, Ole Toustrup, Per 

Frederiksen, Lis Hævdholm. 

Gæster: Henrik Møller, DGI og Puk Kirkeskov Hvistendal, BTDK. 

 

1. Godkendelse af dagsorden.  

Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde, den 20.april 2023.  

Godkendt 

 

3. Velkommen til vores gæster, Puk Kirkeskov Hvistendal, Bordtennis Danmark og Henrik 

Møller, DGI Bordtennis. 

 

4. Siden sidst: 

4a.       Gert Jørgensen: 

Københavns projekt er kommet meget ind i sundhedssektoren, de er nu i 3 ud af 5 

sundhedshuse. Er i § 79- institutioner og har 555 spillere og med 21 assistenter. 

SUF har bevilget 200.000 kr. til 2024, hvorfor de nu skal lægge en mere langsigtet strategi. 

I næste uge er der møde omkring demens, Alzheimers og diabetes indenfor Københavns 

Kommune. Der er planlagt møde med Frederiksberg Kommune. 

 

4 b.      Erling Post: 

             Arbejder i lokalområdet og er indgået i et samarbejde med opholdssteder samt med LEV             

omkring nogle aktiviteter. 

4c.        Søren Andersen: 

             Planlægger udsendelse af nyhedsmail efter mødet i dag. FB rammer flere og flere, der har             

været interesse fra andre lande.  Han har været i dialog med Flensborg om afholdelse af et Bat 60 

stævne. 

4d.      Lars Bo Kaspersen: 



              Lars Bo redegjorde for Tryg bevillingen og dens anvendelse med afholdelse af workshops,               

hvor kvaliteten og kvantiteten er steget med tiden. Han er i gang med at udarbejde en                                 

evalueringsrapport, der vil blive præsenteret på et møde på CBS den 28. august kl. 10-15.Der har 

vist sig en mulighed for at få en yderligere bevilling til at følge op på projektet. 

Sammen med Frankrig har han ansøgt EU om midler til at samle og beskrive, hvorledes bordtennis 

kan hjælpe personer med neurologiske lidelser, og har fået tildelt 175.000 kr. En sammenlignende 

undersøgelse skal præsenteres ved OL i Paris i 2024. 

Lars Bo og Gert er inviteret til Veteran EM i Norge i denne uge for at fortælle om Bat 60 bordtennis 

og den gavnlige indvirkning på sundhed og Parkinsonlidelsen. 

 

4e.   Per Frederiksen: 

          Han har kontakt til lokale klubber og de udveksler erfaringer og kan spille hos hinanden. 

Thisted kommune er en demensvenlig kommune, hvor han flere steder har fortalt om bordtennis’ 

gavnlige virkning mod demens. 

I klubben har de nu 10 nye borde, fordi han har søgt tilskud hos Veluxfonden, Tryg, Coronapuljen 

og foreningspuljen, hvor det er blevet godt modtaget. 

 

4f. Lis Hævdholm: 

Forslaget om start af holdturnering for Bat 60 blev godt modtaget i bestyrelsen, og også i 

turneringsgruppen, der nu er i gang med at tilrette reglementet for Veteranspil, så det passer med 

Bat 60 turnering. Turneringsgruppen er meget imødekommende og hjælpsomme. Efter 

udsendelsen af forslaget til vores Bat 60 klubber har der været meget stor positiv respons, ca. 40 

klubber har meldt tilbage, at de gerne vil deltage.  

Der er stadig ikke kommer gang i Vækstteam Vest-og sydsjælland efter Bettina stoppede, og der er 

et stort behov for at få samarbejde med andre klubber i gang igen. 

Har fået henvendelse fra Langeskov, der gerne vil have besøg efter sommerferien, da de vil starte 

Bat 60 op. 

Holbæk kører stadig godt, har lidt problemer med, at der er for mange spillere visse dage. 

 

4g. Ole Toustrup: 

Hjemmesiden kører godt. Der er ca. 200 besøg pr. måned. 

Ole skal levere fotos til reklamemateriale om at markere FN’s internationale ældredag, den 

1.oktober 2023. 



I Holbæk Sportsby blev afholdt Bierfest, hvor bordtennisklubben stillede med ca. 40 hjælpere og 

det resulterede i et overskud til klubben på 86.000 kr. 

 

5. Fremtiden. 

Vi har i øjeblikket en økonomi, der hænger sammen som følge af, at vi er 3.spor i BTDK’s 

strategier, og har fået bevilling fra DIF til vores aktiviteter. Desuden midler fra 

Københavnerprojektet. Bevillingen fra DIF ophører med udgangen af 2024. Som forløbet har været 

for os, har vi til fulde opfyldt forventningerne til dette spor.  

Puk nævnte, at der skal være en opfølgning og rapport til DIF, som vi skal være med til at 

udarbejde. 

Herefter havde vi en rigtig god debat om, hvorledes vi skulle satse i fremtiden og Ole samlede det 

hele i en Mind Map, der bliver lagt til os alle, og danner basis for debatten på næste møde. 

Den foreløbige konklusion er, at vi skal hver især være frontløbere for at få samarbejde op at stå i 

alle regioner. Det blev fordelt således: Jylland: Erling, Per og Søren. Sjælland med øer: Gert og Lars 

Bo. Fyn: Lis med bistand fra Torben Pedersen, Fåborg. Bornholm er selvkørende. 

Vi forventer, at det er sket inden den 1.oktober 2023. 

6. Stævner  

Gert oplyste, at stævnerne på Sjælland nu kører uden hans medvirken. Der er planlagt 

4 stævner i efteråret, samt et stævne/kulturarrangement med Jørgen Jensen, Brønshøj 

som ansvarlig. 

Søren oplyste at i Jylland/Fyn er planlagt stævner i Flensborg, Vojens, Billund, Ølsted, 

evt. Esbjerg og Ribe, samt i Ringe. 

De nye takster er accepteret, og er følgende: 

150 kr. for deltagere, der er medlem af en klub under BTDK/DGI og ellers 200 kr. Heri er 

inkluderet en frokost, enten en varm ret eller 2-3 stykker smørrebrød. 

 

7. Kurser 

Til orientering så er taksterne nu således: 

Begynderkursus: 1500 kr. med max 10 deltagere ( 2 timers varighed) 

Kompetencekursus: 250 kr. pr. deltager med max 10 deltagere 

Trænerkursus: 500 kr. pr. deltager, 2 instruktører og 6 timers varighed (inkl. frokost) 

 

Gert uddelte det af ham og Lars Bo udarbejdede instruktionshæfte. Han vil sende det til 

Ole, så det bliver lagt på hjemmesiden og er frit tilgængeligt for alle. 

 

8. Holdturnering 

Lis oplyste, at der over hele landet har været meget stor tilslutning til forslaget, og det 

sættes i gang for kommende sæson, således at der sker tilmelding via 



bordtennisportalen. Vi skal udarbejde en guide til, hvorledes man opretter sig der og 

tilmelder hold, ligesom de enkelte spillere skal oprettes med licens,- der er gratis for 

alle over 60 år. 

Når Turneringsgruppen er klar til at modtage tilmeldinger, skal vi sende en mail ud til 

alle vores klubber med orientering om det, samt ovennævnte guide. 

Der bliver behov for hjælp fra de enkelte regioner, når vi ser hvordan tilmeldinger 

fordeler sig geografisk, så der ikke bliver for store køreafstande. 

Det er ikke hensigten i denne sæson at arbejde hen mod et slutspil eller lignende, men 

det må komme i fremtiden. 

 

9. Lancering af uge 37 

Opfordring til at holde Åbent Hus er sendt ud af DGI og der er oplyst om mulighed for 

at få annonce tilskud med 1000 kr. til første gangs og 500 kr. til gengangere. 

Henrik oplyste, at der allerede er ca. 10 tilmeldte klubber. Puk oplyste, at det også 

bliver sendt ud fra BTDK. 

I august skal der udsendes en pressemeddelelse om det. 

 

10. Do af Bat med Bedste. 

 

Hidtil har det ikke været nogen form for tilmelding fra de klubber der arrangerede det, 

men det vil være ønskeligt at få indtryk af, hvorledes det fungerer. Lis kunne oplyse, at i 

Holbæk er det blevet udvidet, så det kører i efterårsferien, i juleferien og i vinterferien 

med stor succes. 

Lis skal udarbejde et koncept over, hvorledes det kan afvikles. 

 

 

11. Økonomi 

Lis gennemgik i hovedtræk, og indtil videre er økonomien god. 

 

 

12. Næste møde  

Mandag den 18. september 2023 kl. 10-15 i Odense. 
 

13. Eventuelt. 

Henrik redegjorde for opfølgningen på sidste mødes debat om implementering af 

Københavnerprojektet. 

Gert og Lars Bo har deltaget i møde med KL om det, samt der er involveret flere 

konsulenter fra DGI’s side. 

 



 

For referat: 

Lis Hævdholm 


